



Toszek, dnia 28.09.2021 r.

dotyczy: Usługi ubezpieczenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala Psychiatrycznego w Toszku - nr sprawy: 33/DEG/KP/2021

Zamawiający udostępniła treść zapytań wraz z odpowiedziami:

Pytania z dnia 24.09.2021 r.:

1. Proszę o podanie dokładnych miejsc ubezpieczenia w Informacji o zamawiającym mamy ul. Ludowa bez podanie numeru, ul. Gliwicka bez podania numeru.
Odpowiedź:
Zamawiający informuje, miejsca ubezpieczenia to:
ul. Ludowa nr 3,5,7,9,11,13,15W
ul. Gliwicka nr 1A, 3B, 5C, 5G, 5M, 5E
2. Proszę o informacje czy przedmiotem ubezpieczenia jest budynek CPN(stacja paliw) , jeżeli tak proszę o opis konstrukcji zabezpieczeń budynku, podanie jego wartości
Odpowiedź:
Jest to budynek po byłej stacji paliw, który jest przedmiotem ubezpieczenia. Znajduje się w wykazie budynków i budowli. Wartość zgodnie z załącznikiem nr 3 do zapytania. Jego stan techniczny uznaje się za dobry, konstrukcja budynku z cegły pełnej, otynkowany. Wszystkie otwory okienne drzwiowe zamknięte, budynek zabezpieczony zamkiem. Aktualnie w zbiorniku nie znajduje się paliwo a dystrybutor nie jest eksploatowany.
3. Proszę o informacje czy przedmiotem ubezpieczenia jest budynek była portiernia, jeżeli tak proszę o podanie informacji jak wyżej
Odpowiedź:
Obiekt ten został zlikwidowany. Wszystkie wymienione budynki w informacji Zamawiającego są z przeznaczeniem do ubezpieczenia.
4. Proszę o informacje czy w okresie 07.12.2021 – 06.12.2023 planowane są remonty. Jeżeli tak proszę o informację czego będą dotyczyły, jaka będzie ich wartość, które z nich wymagają pozwolenia na budowę
Odpowiedź:
Szpital planuje rewitalizację parku nie wymagającą pozwolenia na budowę. Szpital planuje wymianę okien w pawilonie chorych i wymianę wodociągów.
5. Proszę o wprowadzenie w klauzuli ograniczenia zasad proporcji limitu 120%.
Odpowiedź:
Zamawiający nie wyraża zgody.
6. Proszę o usunięcie z zakresu ubezpieczenia klauzuli ochrony mienia wyłączzonego z eksploatacji
Odpowiedź:
Zamawiający nie wyraża zgody.
7. Czy przedmiotem ubezpieczenia są: podziemne instalacje, sieci wodociągowe i kanalizacyjne?
Odpowiedź:
Nie
8. Czy przedmiotem ubezpieczenia są instalacje solarne i fotowoltaiczne?
Odpowiedź:
Szpital nie posiada.
9. Prosimy o podanie wartości solarów oraz o informację czy solary zamieszczone są na ubezpieczanych budynkach?

Odpowiedź:

Nie dotyczy.

10. Prosimy o podanie informacji, jakiego rodzaju środki obrotowe (oprócz leków, krwi i osocza) są przechowywane w urządzeniach chłodniczych.

Odpowiedź:

Lodówki przeznaczone są do przechowywania leków oraz żywności. Ponadto jedno z urządzeń przeznaczonych jest do przechowywania zwłok w budynku T.

11. Proszę o wykaz 5 najdroższych pozycji ubezpieczonych w ramach grupy środki trwałe-maszyny, urządzenia, wyposażenie z uwzględnieniem: nazwy, daty produkcji, wartości sprzętu.

Odpowiedź:

Wszystkie maszyny i urządzenia znajdują się w załączniku nr 4 do postępowania.

12. Prosimy o wskazanie lokalizacji z wartością PML (prawdopodobną maksymalną szkodą) oraz określenie tej wartości.

Odpowiedź:

Wszystkie budynki zamieszczone są w załączniku nr 3 do postępowania.

13. Prosimy o informację czy w którejkolwiek z ubezpieczonych lokalizacji przedmiotem ubezpieczenia są budynki i budowle w trakcie budowy, montażu, rozbudowy i przebudowy?

Odpowiedź:

Oprócz rewitalizacji parku na terenie zgłoszonych do ubezpieczenia lokalizacji nie są prowadzone inwestycje, remonty.

14. Prosimy o informację czy w którejkolwiek z ubezpieczonych lokalizacji przedmiotem ubezpieczenia są budynki i budowle nie posiadające zgody na użytkowanie? * Czy w którejkolwiek z ubezpieczonych lokalizacji przedmiotem ubezpieczenia są budynki i budowle przeznaczone do rozbiórki lub pustostany?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że posiada takie budynki zgodnie z informacją zawartą w dokumentacji postępowania.

15. Prosimy o informację czy w którejkolwiek z ubezpieczonych lokalizacji przedmiotem ubezpieczenia są budynki i budowle kryte gontem drewnianym lub strzechą?

Odpowiedź:

Nie

16. Prosimy o informację czy w którejkolwiek z ubezpieczonych lokalizacji przedmiotem ubezpieczenia są namioty, powłoki pneumatyczne?

Odpowiedź:

Nie

17. Prosimy o informację czy w którejkolwiek z ubezpieczonych lokalizacji przedmiotem ubezpieczenia są krew, osocze lub produkty krwiopochodne?

Odpowiedź:

Nie

18. Prosimy o informację czy przedmiotem ubezpieczenia w ubezpieczeniu sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk są również lampy? Jeżeli tak prosimy o wprowadzenie limitu w wysokości 100.000 zł oraz prosimy o zgodę na wprowadzenie klauzuli Ubezpieczenie lamp od wszystkich ryzyk o treści :

1. Ochroną ubezpieczeniową objęte są szkody w lampach (np. lampach rentgenowskich i laserowych) z wyjątkiem lamp katodowych w komputerowych urządzeniach peryferyjnych. Limit odpowiedzialności - 10% sumy ubezpieczenia sprzętu elektronicznego i medycznego, którego dotyczy powstała szkoda nie więcej niż 100 000 zł
2. Odpowiedzialność Ubezpieczyciela za szkody w lampach (np. lampach rentgenowskich i laserowych) rozszerza się w ubezpieczeniu mienia od wszystkich ryzyk, zgodnie z warunkami umowy ubezpieczenia.
3. Wysokość odszkodowania z tytułu szkód w lampach rentgenowskich określa się według poniższych zasad.
4. Odszkodowania za szkody powstałe z innych przyczyn niż ognia, zalania lub kradzieży z włamaniem i rabunku będą wypłacane według wartości rzeczywistej – po potrąceniu zużycia urządzenia zgodnie z poniższą tabelą odszkodowań:

Tabela deprecjacji ze skalą

Opis lampy	Redukcja odszkodowania	
	po okresie użytkowania	miesięcznie o
a) Lampy rentgenowskie/lampy zaworowe (w sprzęcie niemedyceznym)	6 miesięcy	5,5%
Lampy laserowe (sprzęt niemedyceznym)	6 miesięcy	5,5%
Lampy elektronopromieniowe (CRT) w fotoskładarkach (przy pracy na 2 zmiany)	12 miesięcy	3,0%
b) Lampy rentgenowskie z obrotową anodą (sprzęt medyczny) w szpitalach, gabinetach lub oddziałach radiologicznych (tomografia komputerowa patrz b)	12 miesięcy	3,0%
Lampy laserowe (sprzęt medyczny)	12 miesięcy	3,0%
Lampy elektronopromieniowe (CRT) w fotoskładarkach (przy pracy na 1 zmianę)	12 miesięcy	3,0%
Termokatodowe lampy elektronowe gazowane (sprzęt medyczny)	12 miesięcy	3,0%
Lampy analizujące (sprzęt niemedyceznym)	12 miesięcy	3,0%
Lampy obrazowe wysokiej rozdzielczości (sprzęt niemedyceznym)	18 miesięcy	2,5%
c) Lampy rentgenowskie z obrotową anodą (sprzęt medyczny) do radiologii częściowej (tomografia komputerowa: patrz b)	24 miesiące	2,0%
Lampy z anodą pionową (sprzęt medyczny)	24 miesiące	2,0%
Lampy pamięciowe	24 miesiące	2,0%
Lampy fopowielające	24 miesiące	2,0%
d) Lampy zaworowe (sprzęt medyczny)	24 miesiące	1,5%
Lampy zdalnie wyłączane/lampy płaskie (tomografia komputerowa patrz: b)	24 miesiące	1,5%
Rentgenowskie lampy powiększające	24 miesiące	1,5%
Lampy analizujące/lampy reprodukcyjne (sprzęt medyczny)	24 miesiące	1,5%
Lampy z akceleracją liniową	24 miesiące	1,5%

5. Okres eksploatacji rozpoczyna się z chwilą pierwszego uruchomienia aparatu i obejmuje ewentualne okresy eksploatacji u poprzednich właścicieli.

6. W przypadku lamp rentgenowskich z obrotową anodą, zdalnie wyłączanych i lamp płaskich w tomografii komputerowej, kwota odszkodowania ulega zmniejszeniu o stawkę procentową obliczoną na podstawie następującego wzoru:

$$P \times 100 : PG \times X \times Y$$

gdzie:

P - liczba operacji skanowania, godzin lub miesięcy eksploatacji realizowanej z użyciem danej lampy (włącznie z okresem użytkowania przez poprzedniego właściciela) przed wystąpieniem szkody, zależnie od tego, na której z powyższych metod obliczania zużycia oparte są warunki gwarancji producenta,

PG - standardowy okres gwarancji udzielanej przez producenta na lampy, określony w liczbie skanowań, godzinach lub miesiącach eksploatacji,

X - współczynnik zależny od wieku lamp oraz udzielonej gwarancji przez producenta dla lamp danego rodzaju:

- 1) nowo zakupione lampy na gwarancji producenta, współczynnik 1,
- 2) lampy na gwarancji producenta, lecz dla których pozostało nie więcej niż 6 miesięcy do zakończenia okresu gwarancyjnego, współczynnik 0,75,
- 3) lampy nieposiadające gwarancji producenta, współczynnik 0,3,

Y= współczynnik likwidacyjny,

- 1) lampy rentgenowskie, współczynnik 2,
- 2) lampy zdalnie wyłączane/lampy płaskie współczynnik 3.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie do zakresu ubezpieczenia powyższej klauzuli.

19. Prosimy o zmianę terminu składania ofert na 07.10.2021 roku.

Odpowiedź:

Akceptujemy zmianę terminu składania ofert na dzień 05.10.2021 rok. Godzina i miejsce składania ofert pozostają bez zmian.

20. Prosimy o przesunięcie terminu złożenia oferty na dzień 01-10-2021 g: 14:00

Odpowiedź:

Akceptujemy zmianę terminu składania ofert na dzień 05.10.2021 rok. Godzina i miejsce składania ofert pozostają bez zmian.

21. Prosimy o przesłanie formy edytowalnej Zapytania ofertowego i informacji o zamawiającym:

Odpowiedź: Zamawiający zamieszcza na stronie.

22. Prosimy o przesłanie wykazu sprzętu elektronicznego z podziałem jak w zapytaniu ofertowym

Odpowiedź: Zamawiający publikuje wykaz w załączniku nr 4.

23. Prosimy o informację czy przy składaniu oferty niezbędne jest Pełnomocnictwo

Odpowiedź: Wykaz wymaganych dokumentów nie obejmuje pełnomocnictwa.

24. czy zamawiający wyraża zgodę na włączenie klauzul do ub majątkowych:

Klauzula sankcyjna Mienie, Elektronika

Ubezpieczyciel nie świadczy ochrony ani nie wypłaci świadczenia w zakresie w jakim ochrona lub wypłata świadczenia naraziłyby T.U. na konsekwencje związane z nieprzestrzeganiem rezolucji ONZ lub regulacji sankcyjnych, embarga handlowego lub sankcji ekonomicznych wprowadzonych na podstawie prawa Unii Europejskiej lub Stanów Zjednoczonych Ameryki lub prawa innych krajów i regulacji wydanych przez organizacje międzynarodowe, jeśli mają zastosowanie do przedmiotu umowy.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę.

KLAUZULA CHOROÓB ZAKAŹNYCH Mienie, Elektronika

1. Niezależnie od pozostałych warunków ubezpieczenia, ubezpieczenie nie obejmuje szkód, strat, kosztów, wydatków lub jakichkolwiek innych kwot bezpośrednio lub pośrednio wynikających z lub związanych z Chorobą Zakaźną.

2. Na potrzeby niniejszej klauzuli za szkodę, stratę, wydatek lub inną kwotę uznaje się w szczególności wszelkie koszty oczyszczania, detoksykacji, dezynfekcji, usunięcia, monitorowania lub badań: prowadzonych w związku z Chorobą Zakaźną lub dotyczących jakiegokolwiek składnika majątku objętego ubezpieczeniem i dotkniętego działaniem takiej Choroby Zakaźnej.

3. Użyte w niniejszej klauzuli pojęcie „Choroba Zakaźna” oznacza jakąkolwiek chorobę, która może być przenoszona za pośrednictwem jakiegokolwiek substancji lub środka z jakiegokolwiek organizmu na inny organizm, przy czym:

3.1. taką substancją lub środkiem może być między innymi wirus, bakteria, pasożyt lub inny organizm bądź jego dowolna odmiana, uznawany za żywy lub martwy,

3.2. metodą przenoszenia, bezpośredniego lub pośredniego, jest między innymi przenoszenie drogą powietrzną, poprzez kontakt z płynami ustrojowymi, kontakt z jakimikolwiek powierzchniami lub przedmiotami, ciałami stałymi, cieczami lub gazami, lub pomiędzy organizmami

3.3. taka choroba, substancja lub środek może powodować uszczerbek lub stwarzać ryzyko uszczerbku na zdrowiu lub samopoczuciu człowieka bądź powodować lub stwarzać ryzyko uszkodzenia, pogorszenia stanu, utraty wartości lub zmniejszenia możliwości zbycia bądź utraty możliwości używania majątku objętego niniejszym ubezpieczeniem.

4. Niniejsza klauzula ma zastosowanie do wszystkich zakresów ochrony ubezpieczeniowej, rozszerzeń zakresu ochrony, dodatkowych zakresów ochrony, wyjątków od jakiegokolwiek wyłączenia.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody. Do umowy ubezpieczenia mają zastosowanie wyłączenia ogólnych warunków ubezpieczeń wykonawcy w tym zakresie.

Klauzula Cyber Mienie, Elektronika

1. Na potrzeby niniejszej klauzuli zastosowanie znajdują następujące definicje:

- 1) „System Komputerowy” oznacza każdy komputer, sprzęt komputerowy, oprogramowanie, aplikacje, proces, kod, program, technologię informacyjną, system komunikacji lub sprzęt elektroniczny, którego właścicielem lub użytkownikiem jest ubezpieczony. Za system komputerowy uważa się także każdy inny podobny system i każdą konfigurację wyżej wymienionych elementów oraz wszelkie związane z tym urządzenia do przechowywania danych wejściowych, wyjściowych lub danych elektronicznych, sprzęt umożliwiający pracę w sieci lub kopie zapasowe,
 - 2) „Sieć Komputerowa” oznacza grupę systemów komputerowych oraz innych sprzętów elektronicznych lub urządzeń sieciowych połączonych z użyciem dowolnej formy technologii komunikacyjnej, w tym także przez internet, sieć intranet lub wirtualne sieci prywatne (VPN) umożliwiające sprzętom komputerowym działającym w sieci wymianę danych elektronicznych,
 - 3) „Dane Elektroniczne” oznaczają informacje wykorzystywane, udostępnione, przetwarzane, przekazywane lub przechowywane w Systemie Komputerowym,
 - 4) „Złośliwe oprogramowanie lub podobne aplikacje” oznacza wszelkie kody oprogramowania, instrukcje programowe lub inne zestawy instrukcji opracowane z zamiarem uszkodzenia, zaburzenia lub wywierania innego negatywnego wpływu, przenikania lub monitorowania programów komputerowych, plików danych lub operacji (niezależnie od tego czy posiadają zdolność samo replikacji), w tym między innymi „wirusy”, „konie trojańskie”, „robaki”, „bomby logiczne”, „oprogramowanie szantażujące”, „odmowy dostępu” lub „odmowy świadczenia usług”,
 - 5) „Przerwa w funkcjonowaniu” oznacza czas, w którym dostawy prądu lub innych mediów nie są dostępne lub gdy sprzęt nie działa.
2. Wyłączona jest odpowiedzialność Towarzystwa z tytułu wszelkich strat, szkód, zobowiązań, wydatków, grzywien lub kar oraz wszelkich innych kwot należnych bezpośrednio lub pośrednio na skutek:
- 1) wykorzystywania lub posługiwania się jakimikolwiek systemami komputerowymi lub siecią komputerową,
 - 2) ograniczenia lub utraty zdolności wykorzystywania lub posługiwania się systemem komputerowym, siecią komputerową lub danymi elektronicznymi,
 - 3) dostępu do danych elektronicznych, ich przetwarzania, transmisji, przechowywania lub wykorzystywania,
 - 4) braku dostępu, przetwarzania, transmisji, przechowywania lub wykorzystywania jakichkolwiek danych elektronicznych,
o ile jest to rezultat:
 - (a) nieuprawnionych lub złośliwych działań, niezależnie od tego kiedy i gdzie one wystąpią, lub zagrożenia wystąpienia oszustwa w związku z powyższym,
 - (b) oprogramowania złośliwego lub innej podobnej aplikacji,
 - (c) błędu w programowaniu lub błędu operatora po stronie ubezpieczonego,
 - (d) wszelkich niecelowych i nieplanowanych przerw w funkcjonowaniu systemu komputerowego, sieci komputerowej lub danych elektronicznych ubezpieczonego nie spowodowanych bezpośrednio przez fizyczną stratę lub szkodę.
 3. Niezależnie od powyższego, z zastrzeżeniem wszelkich pozostałych postanowień, warunków i wyłączeń zawartych w OWU i innych klauzulach, ochrona obejmuje straty lub szkody w mieniu, w tym zakłócenia w prowadzeniu działalności gospodarczej i spowodowane tym zakłócenia w prowadzeniu działalności przez kontrahentów ubezpieczonego, towarzyszące bezpośrednio jednemu lub wielu zdarzeniom ubezpieczeniowym, pomimo iż przyczyna określona w punkcie 2 stanowi czynnik przyczyniający się do wystąpienia takiego zdarzenia. Niemniej jednak ochrona ubezpieczeniowa z tytułu fizycznej straty lub szkody na mieniu nie uchyla ogólnego zastosowania wyłączeń odpowiedzialności wskazanych w punkcie 2, a żadna z okoliczności określonych w tymże punkcie sama w sobie nie będzie uznawana za fizyczną stratę lub szkodę.
 4. Niezależnie od powyższego - o ile jest to objęte ochroną ubezpieczeniową zgodnie z OWU i pozostałymi klauzulami – to w przypadku gdy dojdzie do fizycznego uszkodzenia sprzętu lub urządzenia do przechowywania danych elektronicznych systemu komputerowego, co skutkować będzie szkodą lub utratą danych elektronicznych przechowywanych na tym sprzęcie lub urządzeniu do przechowywania danych elektronicznych, to wówczas podstawę wyliczenia odszkodowania z tytułu uszkodzonych lub utraconych danych elektronicznych zgodnie z niniejszą Umową stanowią będą wyłącznie koszty reprodukcji danych elektronicznych. Koszty te uwzględniają wszelkie wydatki, których poniesienie będzie uzasadnione i niezbędne do odzyskania, zebrania lub opracowania takich danych elektronicznych, przy czym nie obejmują one wartości, jaką dane elektroniczne mają dla ubezpieczonego ani żadnej innej osoby, nawet gdy przedmiotowe dane elektroniczne nie mogą zostać odtworzone, pozyskane ani skompilowane.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody. Do umowy ubezpieczenia mają zastosowanie wyłączenia ogólnych warunków ubezpieczeń wykonawcy w tym zakresie.

25. Prosimy o wprowadzenie franszyzy redukcyjnej w klauzuli katastrofy budowlanej w wysokości 5% wartości szkody nie mniej niż 1 000 PLN.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę.

Pytania z dnia 27.09.2021 r.:

1. Prosimy o potwierdzenie, iż w sprawach nieuregulowanych w Zapytaniu ofertowym zastosowanie mają przepisy prawa oraz Ogólne Warunki Ubezpieczenia Wykonawcy. Jeżeli OWU wskazują przesłanki wyłączające bądź ograniczające odpowiedzialność Ubezpieczyciela to mają one zastosowanie chyba, że Zamawiający włączył je do zakresu ubezpieczenia w Zapytaniu ofertowym

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

2. Prosimy o potwierdzenie, że limity odpowiedzialności wprowadzone w Zapytaniu ofertowym będą miały zastosowanie do umowy zawartej na podstawie niniejszego zamówienia (choćby OWU nie przewidywały limitu odpowiedzialności dla danego ryzyka lub przewidywały go w wyższej wysokości niż limit określony w Zapytaniu ofertowym)

Odpowiedź

Jeżeli zapisy OWU są korzystniejsze dla Zamawiającego zastosowanie będą miały zapisy OWU.

3. Prosimy o przesunięcie terminu składania ofert na 07.10.2021 r.

Odpowiedź

Zamawiający wyraża zgodę na przesunięcie terminu na 05.10.2021 r. Godzina i miejsca składania ofert pozostaje bez zmian.

Ubezpieczenie majątku

1. Prosimy o potwierdzenie, że mienie zgłoszone do ubezpieczenia jest zabezpieczone w sposób przewidziany obowiązującymi przepisami aktów prawnych w zakresie ochrony przeciwpożarowej, w szczególności:
- ustawą o ochronie przeciwpożarowej (Dz. U. z 2009 r. Nr 178 poz. 1380 z późn. zm.)
 - ustawą w sprawie warunków technicznych, jakimi powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. z 2002 r. Nr 75 poz. 690 z późn. zm.)
 - rozporządzeniem w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i terenów (Dz. U. z 2010 r. Nr 109 poz. 719 z późn. zm.)

Odpowiedź:

Zgodnie z informacją zawartą w Informacji o Zamawiającym wszystkie zgłoszone do ubezpieczenia budynki spełniają wszystkie wymogi w zakresie bezpieczeństwa przeciwpożarowego określone obowiązującymi przepisami prawa.

2. Prosimy o potwierdzenie, że obiekty budowlane oraz wykorzystywane instalacje techniczne zgłoszone do ubezpieczenia podlegają regularnym przeglądom okresowym stanu technicznego i/lub dozorowi technicznemu, wykonywanym przez uprawnione podmioty oraz, że w protokołach z dokonanych przeglądów nie stwierdzono zastrzeżeń warunkujących ich użytkowanie. W szczególności przeglądy okresowe dotyczą:

- przydatności do użytkowania obiektu budowlanego, estetyki obiektu budowlanego oraz jego otoczenia;
- sprzętu przeciwpożarowego;
- instalacji elektrycznej i odgromowej;
- instalacji gazowej;
- przewodów kominowych (dymowe, spalinowe, wentylacyjne);
- instalacji gazów medycznych;
- instalacji wodociągowa przeciwpożarowa;
- instalacji ciśnieniowych;
- urządzeń dźwigowych.

Odpowiedź: Potwierdzamy, że wszystkie obiekty podlegają regularnym przeglądom oraz, że w protokołach dokonanych przeglądów nie stwierdzono zastrzeżeń warunkujących ich użytkowanie.

3. Prosimy o wprowadzenie Klauzuli wypowiedzenia

Z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków ubezpieczenia i innych postanowień umowy ubezpieczenia, ustala się, że: Ubezpieczający i Ubezpieczyciel mają prawo do wypowiedzenia umowy na kolejny roczny okres ubezpieczenia z zachowaniem miesięcznego okresu wypowiedzenia ze skutkiem na koniec 12-miesięcznego okresu ubezpieczenia, z zastrzeżeniem, że Ubezpieczyciel może wypowiedzieć umowę w przypadku, gdy

- 1) szkodowość rozumiana jako stosunek wypłaconych odszkodowań powiększonych o wysokość rezerw na szkody zgłoszone a niewypłacone do składki należnej za okres ubezpieczenia przekroczy w danym ryzyku 60%
- 2) lub nastąpi uzasadniony pisemnie przez Ubezpieczyciela brak możliwości zachowania ustalonych w Umowie ubezpieczenia warunków ubezpieczenia na kolejny okres odpowiedzialności, ze względu na znaczące zmiany w ryzyku i/lub a rynku ubezpieczeniowym i/lub reasekuracyjnym, powodujące brak możliwości uzyskania przez Ubezpieczyciela reasekuracji na tych warunkach ubezpieczenia.

Oświadczenie należy złożyć w formie pisemnej pod rygorem nieważności.

Niezależnie od faktu wypowiedzenia umowy ubezpieczenia strony mogą podjąć negocjacje w celu zmiany warunków ubezpieczenia na kolejny okres rozliczeniowy.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę z zachowaniem 3 miesięcznego okresu wypowiedzenia.

4. Prosimy o informację czy w miejscach wskazanych w SIWZ jako miejsca ubezpieczenia w okresie od 1996 r. wystąpiła powódź lub lokalne podtopienia. W przypadku odpowiedzi twierdzącej prosimy o wskazanie lokalizacji oraz informację na temat wysokości poniesionych strat,

W przypadku odpowiedzi twierdzącej prosimy o zmniejszenie limitu odpowiedzialności dla ryzyka powodzi do 200 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia.

Odpowiedź

Zgodnie z informacją zawartą w Informacji o Zamawiającym w okresie ostatnich 5 lat nie miały miejsca szkody powstałe przez podniesienie się wód gruntowych.

Miejsca ubezpieczenia nie znajdują się na terenach zagrożonych zalaniem lub powodzią. Od 1997 roku łącznie w miejscach ubezpieczenia nie wystąpiły szkody związane z powodzią.

W okresie ostatnich 20 lat na terenie wymienionych lokalizacji nie wystąpiła powódź ani podtopienia.

5. W odniesieniu do zakresu ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk Zakres ubezpieczenia – prosimy o zmianę zapisów na:

„Zakres ubezpieczenia na bazie wszystkich ryzyk

obejmuje wszelkie szkody w ubezpieczonym mieniu powstałe w miejscu ubezpieczenia, wynikające z nagłych, niespodziewanych, przyszłych i niezależnych od woli Zamawiającego (Ubezpieczającego/Ubezpieczonego) zdarzeń, w tym co najmniej:”

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę

6. W odniesieniu do zakresu ubezpieczenia Sprzętu Elektronicznego od wszystkich ryzyk Zakres ubezpieczenia – prosimy o zmianę zapisów na:

„**Zakres ubezpieczenia** na bazie wszystkich ryzyk obejmuje wszelkie szkody w ubezpieczonym mieniu powstałe w miejscu ubezpieczenia, wynikające z nagłych, niespodziewanych, przyszłych i niezależnych od woli Zamawiającego (Ubezpieczającego/Ubezpieczonego) zdarzeń, w tym co najmniej:”

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę

7. Prosimy o potwierdzenie, że nie jest intencją Zamawiającego objęcie ochroną szkód będących bezpośrednim i pośrednim następstwem: działań wojennych, wojny domowej, wprowadzenia stanu wojennego lub stanu wyjątkowego, powstania zbrojnego, rewolucji, konfiskaty lub innego rodzaju przejęcia przedmiotu ubezpieczenia przez rząd lub inne władze kraju, wszelkich działań przedsięwziętych w związku z kontrolowaniem, zapobieganiem lub zwalczaniem skutków zdarzeń wymienionych w punkcie powyżej oraz szkód:

- a) powstałych w wyniku uwolnienia lub wystawienia na działanie substancji toksycznych, chemicznych lub biologicznych,
- b) wynikających bezpośrednio lub pośrednio z wybuchu jądrowego, reakcji nuklearnej, promieniowania jądrowego, skażenia radioaktywnego

- c) spowodowanych atakiem elektronicznym, w tym przez włamania komputerowe oraz w wyniku działania wirusów komputerowych.
- d) we wszelkiego rodzaju liniach przesyłowych i zasilających oraz rurociągach znajdujących poza lokalizacjami nazwanymi, wskazanymi w umowie z adresem (wyłączenie szczególnie istotne przy ubezpieczeniu zakładów/przedsiębiorstw wodociągów lub kanalizacji)

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza

8. „Ubezpieczenie obejmuje również koszty dodatkowe związane z zabezpieczeniem mienia przed zwiększeniem rozmiaru szkody” – prosimy o potwierdzenie że koszt te są zwracane w przypadku wystąpienia szkody.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę

9. Czy do ubezpieczenia zostały zgłoszone:

- a) budynki w złym lub awaryjnym stanie technicznym
- b) budynki przeznaczone do rozbiórki
- c) mienie wyłączone z eksploatacji
- d) pustostany

- W przypadku odpowiedzi twierdzącej prosimy o wskazanie ich lokalizacji, jednostkowych sum ubezpieczenia

- Prosimy o potwierdzenie, iż obiekty takie są zabezpieczone przed dostępem osób postronnych, odłączone są media oraz podlegają okresowemu monitoringowi.

Odpowiedź:

Opis budynków znajduje się w Informacji o Zamawiającym.

Wszystkie budynki są użytkowane.

10. Prosimy o informację czy Zamawiający planuje wyłączyć z eksploatacji jakiś budynek?

Odpowiedź:

Nie.

11. W celu oceny informacji o dotychczasowym przebiegu ubezpieczeń – prosimy o informację:

- a) czy Zamawiający w okresie ostatnich 3 lat był ubezpieczony (co najmniej) w zakresie wszystkich ubezpieczeń określonych w SIWZ? W przypadku odpowiedzi negatywnej, prosimy o wskazanie różnic
- b) czy wszystkie obiekty/lokalizacje były dotychczas objęte ochroną? W przypadku odpowiedzi negatywnej, prosimy o wskazanie różnic
- c) czy zakres ochrony w ramach poszczególnych ubezpieczeń był analogiczny do określonego w SIWZ? W przypadku istotnych różnic w zakresach poszczególnych ubezpieczeń – prosimy o ich wskazanie
- d) jakie franszyzy i udziały własne miały zastosowanie w poprzednich umowach ubezpieczenia

Odpowiedź:

Zamawiający był ubezpieczony w okresie ostatnich trzech lat w zakresie ubezpieczenia mienia i sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk.

12. Dla budynków starszych niż 50 lat wnioskujemy o ograniczenie zakresu do FLEXA

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody

13. Dla budynków w złym stanie technicznym prosimy o ograniczenie zakresu do FLEXA

Odpowiedź

Zamawiający nie wyraża zgody.

14. W przypadku budynków drewnianych i krytych palnie prosimy o zastosowanie limitu 200 000 zł.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody

15. Dla budynków o palnej konstrukcji prosimy o wprowadzenie franszyzy redukcyjnej w wysokości 10% wartości szkody min. 500 zł w każdej szkodzie dla ryzyka pożaru, wybuchu, dymu i sadzy.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody

16. Prosimy o wprowadzenie franszyzy redukcyjnej w wysokości 1 000 zł w każdej szkodzie lub innej akceptowalnej przez Zamawiającego.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody

17. W odniesieniu do klauzuli robót budowlano-remontowych – prosimy o dodanie zapisu: Ochrona ubezpieczeniowa pod warunkiem, że prace te:

- 1) nie wymagają uzyskania pozwolenia na budowę,
- 2) nie naruszają stabilności konstrukcji nośnej i dachowej budynku/budowli, w którym są prowadzone
- 3) nie mają wpływu na sprawność urządzeń przeciwpożarowych lub innych zabezpieczeń, których istnienie Ubezpieczający zadeklarował we wniosku o ubezpieczenia

Z zakresu ochrony wyłączone są wszystkie szkody powstałe w istniejących instalacjach wodnych, wodno-kanalizacyjnych, gazowych, elektrycznych, telekomunikacyjnych, itp., jak również wszelkie szkody będące bezpośrednim lub pośrednim następstwem uszkodzenia takich instalacji w wyniku prowadzenia prac.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

18. Czy Zamawiający posiada urządzenia podtrzymujące zasilanie w przypadku braku dostaw energii/zaniku zasilania? Czy urządzenia chłodnicze są do nich podłączone?

Odpowiedź:

Zgodnie z Informacją o Zamawiającym w szpitalu znajdują się urządzenia podtrzymujące zasilania w przypadkach braku dostaw energii/zaniku zasilania, do których są podłączone urządzenia chłodnicze. 2 agregaty.

19. Prosimy o informację dotyczącą urządzeń chłodniczych do przechowywania towarów w warunkach chłodniczych:

- 1) Ile ich jest?
- 2) W jaki sposób kontrolowana/monitorowana jest temperatura w urządzeniach?
- 3) Czy jest zainstalowany system powiadamiający o wyłączeniu/awarii lub wzroście temperatury w urządzeniach chłodniczych? Jeśli tak jaki jest jego sposób działania?

Odpowiedź:

Szpital posiada 53 sztuk urządzeń chłodniczych.

Zgodnie z informacją zawartą w Informacji o Zamawiającym Szpital posiada urządzenia chłodnicze. Lodówki, zamrażarki, szafy chłodnicze – przeznaczone do przechowywania żywności. Lodówki przeznaczone do przechowywania leków.

W szpitalu znajdują się urządzenia podtrzymujące zasilania w przypadkach braku dostaw energii/zaniku zasilania, do których są podłączone urządzenia chłodnicze. 2 agregaty.

Kierownicy/pracownicy monitorują temperaturę. Nie zainstalowano systemu powiadamiającego o wyłączeniu urządzeń chłodniczych.

Ubezpieczenia komunikacyjne:

20. Prosimy Zamawiającego o przekazanie informacji o planowanych zakupach w szczególności ile pojazdów w ciągu 12 go okresu ubezpieczenia? Jaki rodzaj pojazdów i jakie sumy ubezpieczenia maksymalne przewidują?

Odpowiedź :

Nie

21. Prosimy o informację czy planowane są zakupy pojazdów o wartości pow. 2 100 000 pln? Jeśli tak to gdzie są garażowane pojazdy? Czy teren jest zadaszony?

Odpowiedź:

Nie

22. Prosimy o akceptację zapisów w ubezpieczeniu AC: „Z tytułu zawartej umowy ubezpieczenia Wykonawca w przypadku powstania szkody objętej zakresem ochrony ubezpieczeniowej, pokrywa koszty: transportu uszkodzonego pojazdu do miejsca zamieszkania albo zakładu naprawczego, do kwoty brutto 1.000 zł, z zastrzeżeniem sytuacji gdy szkoda powstała za granicą RP, kiedy Wykonawca pokrywa koszt transportu do wysokości 10% sumy ubezpieczenia, nie więcej niż do kwoty brutto 5.000 zł, z zastrzeżeniem ust. 8. Ust.8

Koszty, o których mowa Wykonawca zwraca niezależnie od sumy ubezpieczenia, łącznie do kwoty stanowiącej równowartość 10% sumy ubezpieczenia określonej w umowie ubezpieczenia”.

Odpowiedź:

Zgoda

23. Prosimy o wyłączenie zapisu: „Ubezpieczenie obejmuje ponad sumę ubezpieczenia koszty holowania lub transportu uszkodzonego pojazdu do zakładu naprawczego lub do siedziby Ubezpieczającego do wysokości 10% sumy ubezpieczenia określonej w umowie ubezpieczenia, jednak nie mniej niż 500 zł”.

Odpowiedź:

Zgoda

24. W odniesieniu do ubezpieczenia Assistance prosimy o akceptację zapisu, że ochroną assistance objęte zostaną pojazdy które posiadają ochronę w zakresie AC

Odpowiedź:

Zgoda

25. Prosimy o wyłączenie karetek z zakresu ubezpieczenia Assistance

Odpowiedź:

Zgoda

26. W odniesieniu do ubezpieczenia Assistance prosimy o akceptację zapisu, że ochroną objęte zostaną pojazdy osobowe i ciężarowe do 3,5 t. do 15 lat.

Odpowiedź:

Zgoda

27. Prosimy o potwierdzenie, że zakres ubezpieczenia Assistance będzie zgodny z OWU Ubezpieczyciela.

Odpowiedź:

Potwierdzam.

28. Prosimy o potwierdzenie, że amortyzacja części nie będzie potrącana z odszkodowania wyłącznie w pojazdach, których okres eksploatacji nie przekracza 13 roku.

Odpowiedź:

Potwierdzam.

DYREKTOR
SP ZOZ SZPITALA PSYCHIATRYCZNEGO

Erwin Janysek
Erwin Janysek